

河北藥企贏美反壟斷案

無懼美對華首例訴訟 「孤軍」維權近12年

香港文匯報訊 據中新社報道，在歷時近12年後，美國對華發起的首例反壟斷訴訟案——維生素C反壟斷案最終以被告河北藥企勝訴落幕。河北省商務廳政策法規處處長解永法稱，這一判例具有示範意義，中國其它如紅鈦土、菱鎂礦等類似企業將可免除反壟斷訴訟威脅。

華北製藥股份有限公司發佈公告稱，9月21日，公司收到下屬子公司河北維爾康製藥有限公司報告，美國聯邦第二巡迴上訴法院已在當地時間2016年9月20日對中國企業涉維生素C反壟斷訴訟案做出判決：撤銷地區法院原判決，駁回原告訴訟，發回原審法院並指令原審法院撤銷案件。

這起涉維生素C反壟斷案自2005年起開始審理，當時共有4家生產維生素C的中國企業被美國公司提起訴訟，稱中國製造商通過達成固定價格協議等方式共同實施了對美出口維生素C產品的價格共謀行為，違反美國反壟斷法。

美索要天價賠償

一直關注、支持此案的河北省商務廳政策法規處處長、公職律師解永法昨日接受記者採訪時說，當時中國正處於計劃經濟向市場經濟體制過渡期間，中國出口產品出現低價銷售等現象，出口面臨國外反傾銷風險，國家當時尚未出台反壟斷法。在此背景下，政府確定由中國醫藥保健產品進出口商會對相關出口產品進行預核簽章管理，美國企業以此對中國企業進行反壟斷訴訟。



美國對華發起的首例反壟斷訴訟案最終以被告華北製藥下屬子公司河北維爾康製藥有限公司勝訴落幕。圖為維爾康製藥有限公司大門。網上圖片

解永法說，出於各種考慮，其它3家公司在一審判決前都先後與原告和解並給予對方賠償，最後只剩河北維爾康製藥有限公司一家企業堅持未和解。在8年後的2013年，一審法院判決中國企業構成壟斷，要求賠償美國原告約1.5億美元的天價賠償。

在美法院裁定華北製藥觸犯美國反壟斷法後，中國商務部新聞發言人表示結果是不公正和不恰當的。華北製藥集團法律審計部相關負責人當時接受記者採訪時表示，一審判決非常不公正，企業已做充分準備提出上訴，依法維護中國企業的合法權益。

此後河北維爾康製藥有限公司提出上訴，經二審法院又歷時近3年的審理，贏得了勝訴判決。期間，河北

省商務廳等部門一直對企業給予支持和幫助。解永法說，為此河北邀請專家進行了開會研究論證，商務部又向美國上訴法院以「法庭之友」信函的形式陳述意見，中國政府出面向美國遞交了抗議一審判決的外交照會。

判例具示範意義

此案歷時近12年，河北藥企終贏得勝訴，對此解永法感嘆不易。他說，中國還有類似案件，此案一旦敗訴成為判例，還會有其它企業面臨着反壟斷訴訟的威脅。此案勝訴成為判例，中國其它如紅鈦土、菱鎂礦等類似企業將可免除反壟斷訴訟威脅。「從這一點上講，這起美國對華發起的首例反壟斷訴訟案具有示範意義。」

河北藥企勝訴過程

2005年1月

美國原告動物科學產品公司和Ranis公司提起訴訟，指責中國維生素C原料生產和出口商，自2001年起通過開會協商定價及限產等方式，構成壟斷。

2013年3月14日(當地時間)

紐約東區布魯克林陪審團作出決斷，判定維爾康與華藥集團支付1.62億美元的損害賠償。案件其他被告(江蘇江山製藥、東北製藥集團、石家莊製藥集團維生藥業)在庭審陪審團裁決前先後與原告達成和解，向原告支付約3,400萬美元的和解賠償金。

2013年11月26日(當地時間)

美國紐約東區聯邦地區法院作出一審裁決，判定被告中國華北製藥集團下屬河北維爾康製藥在美國維C反壟斷案中敗訴。這意味着一審判決後，華北製藥若不提起上訴，需賠償原告Ranis公司1.53億美元。

2013年12月3日

維爾康公司決定向美國聯邦第二巡迴法院提起上訴。

2016年9月20日(當地時間)

美國聯邦第二巡迴上訴法院撤銷地區法院原判決，駁回原告訴訟，發回原審法院並指令原審法院撤銷案件，河北維爾康製藥有限公司勝訴。

資料來源：本報資料中心

福建原副省長徐鋼被控受賄逾兩千萬元

香港文匯報訊 據中社報道，安徽省合肥市中級法院昨日一審公開開庭審理了福建省原副省長徐鋼受賄一案。檢方起訴指，徐鋼利用職務之便，在2005年至2014年，直接或通過其妻余娜等人非法收受財物共計折合人民幣1,977萬餘元(約合港幣2,300萬元)。徐鋼當庭表示認罪、悔罪。法庭將擇期宣判。

《人民日報》及新華社昨日報道，安徽省合肥市檢察院起訴指控，2002年至2013年，被告人徐鋼利用擔任福建省政府副秘書長、福建省交通廳廳長、中共泉州市委書記等職務之便，為福建新恒基投資股份有限公司等16個單位和個人，在公司經營、幹部晉升和調整、銀行攬儲等事項上提供幫助。2005年至2014年，他直接或通過其妻余娜等人非法收受

上述單位和個人給予的財物共計折合人民幣1,977萬餘元。

當庭表示認罪悔罪

庭審中，公訴機關出示了相關證據，徐鋼及其辯護人進行了質證，控辯雙方充分發表了意見，徐鋼進行了最後陳述，當庭表示認罪、悔罪。

《法制晚報》此前報道，徐鋼1958年12月生於福建浦城，復旦大學管理科學系工業經濟管理專業畢業，曾歷任福建省經委綜合處幹部、主任科員、泉州市委書記等職。他擔任福建省副省長時，負責民政(含雙擁、老齡)、人力資源和社會保障、農業和農村、水利、林業、防汛抗旱、支前、海防、食品藥品安全等方面工作。



福建省原副省長徐鋼資料圖片

中紀委去年3月發佈消息稱，徐鋼涉嫌嚴重違紀違法，正接受組織調查，他也是十八大後福建省首位落馬的省部級官員。

河南校巴遭貨車攔腰撞 2童亡11傷



海外華文媒體高層參觀柳州寶駿汽車城。本報柳州傳真

海外華媒高層探訪紫荊花城柳州

香港文匯報訊(記者 胡進、蘇徵兵 柳州報道)「2016『一帶一路』新門戶海外華文傳媒高層廣西行」系列活動第二站於21日走進廣西柳州，來自美國、希臘、日本、馬來西亞、印度尼西亞等國海外華文媒體高層探訪了上汽通用五菱寶駿汽車城、柳州工業博物館，並夜遊柳江，柳州先進製造業的活力以及柳州作為廣西最大工業城市所呈現的山清水秀，讓海外參訪團一行讚歎不已。

柳州市，是中國大陸種植紫荊花最多的城市，每年初夏，20餘萬株紫荊花滿城盛放，五彩繽紛。而寶駿汽車項目，則是柳州發展先進製造業的一顆明珠，被通用汽車(中國)列為與雪佛蘭、別克、凱迪拉克並駕齊驅的四大品牌之一。

在寶駿汽車城的總裝車間，臨近中午，工人們依然在生產線上忙碌，安裝方向盤、後尾燈、座椅……在樣車展示室，嘉賓們與致益然輪流坐進寶駿560、寶駿630，體驗一把號稱最具性價比汽車的試駕感覺。

美洲商報社長何國禮在聽說寶駿所有車型售價約在6萬至9萬餘美元時，表示非常意外，他說，這個價格相當於1萬多美元，但在美國1萬多美元買不到這麼好的車。

馬來西亞亞洲時報社長張丹華說，這個價格如果出口到馬來西亞是極有市場競爭力，並向現場工作人員了解在馬來西亞是否已有相應的代理商。

上午八點半，陳永輝(化名)和妻子把五歲的兒子陳家豪送上校車之後，兩人也準備去上班。充滿希望的新生活自九月剛開始，就被一輛貨車攔腰撞斷，戛然而止。昨日上午8時40分許，河南省商丘市睢縣職工幼兒園載有33人的校車與滿載貨物的貨車在一十字路口攔腰相撞，2名學童因搶救無效而死亡，另有11名學童不同程度受傷，截至記者發稿時，仍在醫院接受觀察治療。另一名搶救無效死亡的學童是一名女孩，今年四歲半。

記者趕到學童接受治療的睢縣中醫院時，陳家豪的父母及親屬正推著載有陳家豪遺體的太平車走出病房。陳家豪的媽媽嘴裡不停地念叨：「兒子，快醒來，媽媽帶你回家。」爸爸陳永輝的聲音也已經嘶啞，不停地喊著：「家豪，求求你了，你快醒來吧。」

然而，家豪的身體早已冰冷。現年三十多歲的陳永輝夫妻兩人都是睢縣本地人，原來外出打工，今年才在睢縣縣城北面的一個新區買了房子，並把五歲的兒子從父母處接過來。陳家豪今年9月初進入睢縣職工幼兒園上大班，截止到今天，才上了三個星期的學。

十字路口未設交通燈

記者從睢縣縣城主幹道趕往出事路口時，是下

午5點半，不停地有校巴從出事的路口經過。一位當地居民告訴記者，新區的路是新修的，路很寬，但偌大的十字路口卻沒有紅綠燈。由於新區有不少企業聚集，因此大貨車也比較多。記者開車時也要左顧右盼好久才敢通過。

而媒體公佈的路口監控畫面顯示：受到撞擊的校車差點側翻，貨車瞬間倒地，車上貨物散落一地。有目擊者稱，受到驚嚇的兒童哭喊不停，有人臉部和頭部受傷，還有人渾身血跡。



陳家豪的父母跟着太平車痛哭不已。記者 劉蕊攝

華女留學生德國遇害案 疑犯被控謀殺

香港文匯報訊 據中新社報道，德媒報道，德國德紹檢方21日以蓄意謀殺和人身傷害的罪名正式起訴中國留學生李洋潔遇害案兩名德國籍疑犯。檢方當天並未透露，若罪名成立，兩名疑犯將面臨何種程度的刑罰。

生前就讀於德國安哈爾特應用技術大學的李洋潔本應於今年7月畢業。今年25歲的她在5月11日晚外出跑步時橫遭不幸。此案疑犯為一名21歲

的當地男子和其20歲的女性伴侶，兩人已於5月24日被捕。

據中德意志廣播公司21日報道，檢方指控兩名疑犯5月11日當天偽裝存在緊急情況，將受害人李洋潔騙至其位於德紹的住所內。兩疑犯被懷疑在此多次對受害人殘忍施暴。李洋潔的遺體13日中午在德紹市中心一處灌木叢中被警方發現。

深創堵截網絡電騙新模式

香港文匯報訊(記者 古寧、通訊員 黃宇 深圳報道) 深圳市政協常務副主席劉潤華日前率同心俱樂部全國政協委員、深圳市政協委員一行20多人調研深圳刑事打擊以及反電信網絡詐騙工作情況。深圳市公安局刑事偵查局局長李平介紹，截至今年9月20日，深圳市接獲電信網絡詐騙刑事治安總警情同比下降21.6%，共立電信網絡詐騙案件同比下降14.7%，歷史上首次實現了警情數、立案數連續三個月同比雙下降的「拐點」。同期，共攔截被騙資金3.154億元(人民幣，下同)，同比上升71.70%，返還凍結涉案資金5,799萬元。

調研團一行參觀了深圳市反電信網絡詐騙中心、深圳CID情報合成作戰中心。最引起大家關注的，是深圳市反電信網絡詐騙中心的快速止付、凍結功能。在遇到涉及電信詐騙的受害人報案時，警方能夠迅速在銀行資金流轉方面進行堵截，盡最大可能為受害人挽回損失。

李平稱，截止至今年9月20日，深圳破獲電信網絡詐騙案件同比上升240.8%；打掉電信網絡詐騙犯罪團夥49個，同比上升22.5%；共止付涉案銀行賬號7,498個，同比下降27.53%。



深圳政協調研團一行參觀深圳反電信網絡詐騙中心。記者古寧攝

九部門聯懲招投標失信人員

香港文匯報訊 據中新社報道，中國最高人民法院等中央九部門在京正式聯合發佈《關於在招標投標活動中對失信被執行人實施聯合懲戒的通知》，今後將對失信違法人員實行「一處失信、處處受限」的信用懲戒機制。

記者從最高法昨日舉行的新聞發佈會上獲悉，此次參與部門均為在招標投標領域實施監管的重點部門，包括國家發展改革委、工業和信息化部、住房和城鄉建設部、交通運輸部、水利部、商務部、國家鐵路局、中國民用航空局等。在今後的招投標過程中，一旦發現相關參與人被列入失信「黑名單」，各部門將限制其進行投標、招標代理、評標及招標從業等活動，懲戒力度和影響範圍均超越以往水平。

小啟

因版面調整關係，「兩地融通」版今日暫停。